Тема урока 6

«Методы решения тригонометрических уравнений»

Цель: формировать навыки  решения   более сложных тригонометрических 
          уравнений; закрепить знания, умения учащихся по изучаемо теме; развивать 

          самостоятельность в работе над уравнениями
План урока: 1) Организационный момент

                     2) Проверка домашнего задания

                     3) Актуализация опорных знаний

                     4) Решение уравнений по карточке по выбору 
                     5) Изучение новых методов решения уравнений
                     6) Домашнее задание

                     7) Итог
Ход урока 
1. Организационный момент 
2. Проверка домашней работы.   

  Выборочно проверяю тетради учащихся. (Кудабаевой Зульфии,  Кускильдина Ильфата,  Байгужина Дениса,  Губайдуллина Газинура)

3. Актуализация знаний

 Повторить все тригонометрические формулы: 
 1) основные тригонометрические формулы

 2) синус,  косинус и тангенс суммы и разности аргументов;

 3) формулы двойного аргумента; 
 4) формулы приведения;
 5) формулы понижения степени; 

 6) сумма и разность тригонометрических функций; 

 7) А sin x + B cos x = C sin ( x + t ).
    4. Решение уравнений. 

Учащиеся решают по выбору уравнения № 1 - 12

 1)  2 sin
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                           Ответ: х=
[image: image2.wmf]3

2

p

±

+2
[image: image3.wmf]pk

,
[image: image4.wmf]Z

Î

k


 2)  tg x sin 2x = 0;    (3)          
                     Ответ: х=
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 3)  sin x +  cos x = 0; (2)
 4)  3 sin
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3x + 10 sin 3x cos 3x + 3 cos
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3x= 0;  
                     Ответ: -
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 5)  3 sin
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2x – 2 = sin 2x cos 2x;      
                    Ответ: -
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 6)  cos x sin 6x + cos 6x sin x = 
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                   Ответ: (-1)
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 7)  sin x – cos x = 1;     ( 2 ,  7)       
                   Ответ: 
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  8)  3 tg
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                   Ответ: -
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  9) cos
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 10) sin 3x = cos 2x; (6, 4, прост.урав)    
                  Ответ:  
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 11) 2sin x cos 3x + sin 4x = 0;  
                  Ответ: 
[image: image51.wmf]2

pk

,  
[image: image52.wmf]2

1

±

 arccos
[image: image53.wmf]4

1

 +  
[image: image54.wmf]pk

.  
[image: image55.wmf]Z

Î

k

   
 12)  4 sin x – 3 cos x = 5;        
                  Ответ:    : 
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 13) cos 5x= cos 3x ; 
                  Ответ:   
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 14) sin 4x = sin x  
                   Ответ:   
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 15) tg 3x =  tg 2x; 
                    Ответ:   
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 16) sin 2x= - sin 3x;  
                    Ответ:      
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 17) cos 5x = - cos 2x; 
                     Ответ:   
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 18) 2 sin
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 x + 3 cos
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 x = 5;

 19) sin
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 20) sin 2x + sin 3x + sin 4x = 3. 
5. Изучение  новых методов решения уравнений
Слайды  1 -6 (см. приложение) 

                       sin x +  cos x = 0; 
     Решение:  cos x  = -  sin x
                       применяем формулу приведения

                       cos x = cos (
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 + х) . Далее решаем это уравнение с помощью 
                       формулы решения простейшего тригонометрического уравнения 

                       cos x = а.   Решение этого уравнения запишем в виде
                       х = 
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                       Для получения решения данного уравнения  рассмотрим  два случая
                       1) х = 
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                       данное уравнение                                        2 х = - 
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№ 13 -17 (см. карточки).
6. Домашнее задание: Из пособия (УГНТУ) по выбору 3 уравнения 

                                         различными    методами.

7. Подведение итога
Тригонометрические  уравнения
   1)  2 sin
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x + 3 cos x = 0 ;

   2)  tg x sin 2x = 0;    
   3)  sin x +  cos x = 0; 
   4)  3 sin
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   5)  3 sin
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   6)  cos x sin 6x + cos 6x sin x = 
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   7)  sin x – cos x = 1;     
   8)  3 tg
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    9) cos
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   10) sin 3x = cos 2x; 
   11) 2sin x cos 3x + sin 4x = 0;  
   12)  4 sin x – 3 cos x = 5;     
   13) cos 5x= cos 3x ;   
   14) sin 4x = sin x  
   15) tg 3x =  tg 2x;
   16) sin 2x= - sin 3x; 
   17) cos 5x = - cos 2x; 
   18) 2 sin
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   19) sin
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   20) sin 2x + sin 3x + sin 4x = 3. 
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